



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

今日福安

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

第19期
总第229期

2022年6月2日

星期四

农历壬寅年五月初四

福安新闻网

福安首届连家船民上岸节在下岐村举办

本报讯(陈雅芳 吴庆堂)5月30日上午,下白石镇阳光和煦,海风习习,位于下岐村的渔民广场张灯结彩、乐曲悠悠,洋溢着欢快喜悦的氛围。以“上岸感党恩,一起向未来”为主题的2022年福安首届连家船民上岸节在这里隆重举行,大家通过歌舞表演、展销会打卡等方式表达上岸的喜悦与幸福。

开幕式上,省政协原副主席陈增光,宁德市委书记梁伟新,省政协民族宗教委员会原主任汤金华,福安市委书记周祥祺共同贴福字,启动上岸节,将“全家福安”的美好祝福送给下岐村的父老乡亲。省委原副秘书长、办公厅主任李育兴,市委书记周祥祺在开幕式上致辞。省农业农村厅二级巡视员张敏岩,省海洋渔业局副局长翁新平,宁德及我市领导杨方、李彦、陈梅、叶其发、黄建龙、黄其山、陈昌东、林志生、郑战雄等出席活动。

李育兴在致辞中深情回顾了在习近平总书记的指引下,福安从省定贫困县到全省“十强”“十佳”县市、全国百强县的华丽蝶变,并对福安未来的发展寄予希望和美好祝福。他

说,连家船民上岸安居工程是中国精准扶贫事业的一个重要缩影,生动诠释了习近平总书记亲民爱民为人的深厚情怀,很好地向世人展示了连家船民精准脱贫的故事和习近平总书记亲民爱民为人的深厚情怀,希望福安把连家船民上岸节作为一个传承,一届一届永远办下去,带着习近平总书记的深情厚意和殷切希望,接续奋斗,奋力谱写连家船民更美好的明天。

周祥祺在致辞中说,“上岸节”是连家船民自己的节日,是全体上岸船民的共同梦想。习近平总书记始终倾心关注关爱连家船民这一特殊群体,在福建工作期间曾两赴下岐开展调研,提出要让连家船民“搬上来、住下来、富起来”。二十多年来,沐浴着党的恩情,连家船民始终牢记嘱托、感恩奋进,脚踏实地、耕海牧渔,真正实现了“搬上来,住下来,富起来”的美好愿景。为了永远留存这一共同记忆,广大连家船民们在农历五月初一这一天举办“上岸节”,深情回顾习近平总书记当年的殷殷嘱托和关心关爱,共同展望更加幸福

美好的未来生活。福安也将以举办上岸节为契机,持续挖掘、保护、传承、弘扬连家船民文化,把蕴含其中的优秀思想,积极运用到谋划脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接这篇大文章中来,真正走出一条具有闽东特色、福安特点的乡村振兴之路,为谱写“宁德篇章”做出更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

连家船民代表郑月娥,电视剧《连家船民的美好生活》制片人廖俊芳在开幕式上发言。而后,欢快的开场舞《欢天喜地上岸来》拉开了本次文艺表演的序幕,情景舞蹈《众人划桨开大船》、诗朗诵《船人的图腾》展现了连家船民敢于向命运宣战的勇气;情景歌舞剧《从此不再漂泊》讲述了党的关怀让连家船民逐梦新征程的故事;通俗歌曲《与美好牵手》讴歌了上岸后的幸福生活;以及电视剧《连家船民的美好生活》主题歌曲《星星》、歌曲《不老赛江》等节目精彩纷呈,为现场观众带来一场视听盛宴。文艺表演在全场大合唱《全家福安》中落幕。

随后,与会嘉宾还一同参观体验展销会、

连家船民主题馆,听取了IP形象连小渔造型和VR网上展馆介绍。

作为宁德市最大的连家船民上岸安置点,福安市下白石下岐村如今俨然一幅安居乐业好光景。但曾经,这里的村民多数过着以船为家、居无定所的生活。1998年、2000年,时任福建省委副书记、省长的习近平同志曾两次走访下岐村,调研连家船民上岸定居工作,并在全省“造福工程”暨连家船民上岸定居现场会上强调,要彻底解决连家船民的上岸定居问题,并把它列为全省“造福工程”的重中之重,让连家船民“搬上来,住下来,富起来”,自此,连家船民的“上岸”速度大大加快。福安市先后实施了两轮连家船民上岸定居工程,建设连家船民新村或安置点21个、新居1335幢,安置船民1889户、8810人。从漂泊海面到岸上定居,从下无寸土到脚踏实地,从饥饱不定到日子红火,海还是那片海,但连家船民的生活却早已焕然一新,“上岸了,生活越过越踏实,也越来越红火。”这是如今连家船民的共同心声。

市领导与少年儿童一起欢度“六一”

本报讯(兰文馨 吴景华)5月31日,市委书记周祥祺、市长黄其山、市人大常委会主任陈昌东、市政协主席林志生和市领导林铃顺、吕增华、陈华容一起,到实验小龙江校区和实验一园总园等学校,与孩子们欢度“六一”儿童节,祝贺全市少年儿童节日快乐。

在市实验小学教育集团龙江校区,活动现场设置了校园社团“启智润心”与“培根铸魂”两大主题展区,孩子们欢聚在一起开展丰富多彩的庆“六一”活动。周祥祺、黄其山一行边走边听边看,与同学们亲切互动,对孩子们的生动解说和劳动成果频频点赞。

随后,周祥祺、黄其山一行与大家一起参加“喜迎二十大争做好队员”少先队庆“六一”主题队日活动,观看了“饮水思源不忘本牢记嘱托建新功”情景式主题宣讲和诵读等节目,并为优秀少先队员颁发徽章。

周祥祺代表市委、市人大、市政府、市政协向全市广大少年儿童致以节日的祝福和诚挚的问候,向广大教师和教育工作者以及社会各界热心人士致以崇高的敬意和衷心的感谢。他强调,要始终牢记习近平总书记对青少年儿童的关心关爱之情,传承和弘扬好习近平总书记在宁德工作期

间留下的好思想、好作风,在新的征程上永葆朝气活力、不断奋勇前进。全市广大青少年儿童要从小听党话、跟党走,培养学习兴趣,注重加强身体锻炼,把个人的成才梦融入伟大的“中国梦”,将来做一个对国家、对人民、对社会有用的人。广大教师要不断提高专业素养和教育教学水平,坚持立德树人,潜心教书育人,引导少年儿童扣好人生第一粒扣子。各级各部门要始终把教育摆在优先发展的位置,加大教育投入,加强设施建设,不断提高全市教育质量和水平,努力办好人民满意的教育。

本报讯(范陈春 雷津慧)“这段时间是我们企业转型升级的关键期,这笔80万元的贷款真是雪中送炭。”26日,福安市力德泵业有限公司负责人对记者说,现在可以用专利证书向银行贷款了。

力德泵业与中国建设银行福安支行近日签订的这份知识产权质押贷款合同,成为福安市首单知识产权质押贷款业务。

“融资难、融资贵、融资慢”一直是制约中小微企业发展的重要因素,帮助企业盘活“知产”走出融资困境,是贯彻落实党中央、国务院关于扩大知识产权质押融资的工作部署要求,助力中小微企业稳健发展,优化营商环境的重要举措。

“福安市有4570家中小微企业。去年开始,我们就着手开展企业质押融资工作专项调查,做好全程跟踪帮扶。”福安市市场监督管理局知识产权股股长李清华说。

今年以来,福安市市场监督管理局积极探索知识产权质押融资的新模式和新途径,强化政、银、企三方联动,主动开展入企帮扶、知识产权质押融资入园惠企服务,帮助企业协调解决发展过程中遇到的堵点、痛点。通过充分的市场调研、分析和评估,福安市市场监督管理局积极协调中国建设银行福安支行开展知识产权质押融资业务。后者借鉴其他地区的经验,推出了“小微企业抵押快贷+专利权质押”创新融资模式,对接办理“固定资产+专利”知识产权质押融资业务。当地市场监督管理局采取“一企一议”的方式,为企业量身定制融资服务方案。

该产品由借款人或其他第三方提供符合建设银行要求的房产押品作抵押,追加企业名下专利权质押,期限为1至3年,个体户最长可达10年,到期后,企业经营状况正常可无还本续贷。还款方式为按月还息,到期还本,可在建行网银或者建行手机APP中自主支用及还款,随借随还。贷款提供专利权质押的,中国建设银行福安支行在审批额度和利率上给予一定的政策支持,同时企业在贷款还清后按还款年度12月的一年期贷款市场报价利率给予20%的贴息补助,实际利率低于一年期LPR的按实际利率计算。

当前,“固定资产+专利”知识产权质押融资模式优化知识产权营商环境案例已被省委改革办作为典型案例向全省推广。“福安市市场监督管理局将加大政银企合力,形成服务清单,健全企业信息库和专利权质押融资需求库,建立信息互通和协调配合机制,通过强政策、聚资源、建平台、优服务等举措全方位助推企业利用高价值知识产权破解融资瓶颈。”福安市市场监督管理局局长廖高清表示。



“全国科技工作者日”到来之际,5月29日,市林业系统30多名林业科技工作者深入湾坞、溪尾镇开展“走进科技 你我同行”科技下乡活动。图为在湾坞镇马头村开展林业科技咨询和科普宣传活动现场。

李广 摄

福安市创新知识产权质押融资模式,破解中小微企业融资难、融资贵问题

「知产」变资产 专利变红利